PRWA ESTAATITA SESSONE 2

Batteria 4 .‘:)EL 2‘{{06 ’202[ [/1 iz

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)

Cecilia non sa quale attivita intraprendere essendo indecisa tra 'aprire una pasticceria, un ristorante etnico, un ristorante macrobiotico
o una pizzeria. Dopo una scrupolosa indagine di mercato ha stimato i costi di apertura delle attivita (affitto locali, arredi, attrezzare,
ecc.) in: Euro 121.000, Euro 135.000, Euro 140.000 e Euro 143.000, non necessariamente in questo ordine. Cecilia quantifica anche il
personale di cui ha bisogno per I'avvio dell'attivita in uno ire, cinque e sette addetti, non necessariamente in quesfo ordine.
™ E inoltre noto che: - -
- per l'avvio dell'attivita il cui costo stimato é di Euro 121.000 occorrono tre addetti;
- gli addetti necessari per 'avvio del ristorante macrobiotico sono sette;

- lapertura della pizzeria costa Euro 143.000 e per questa non occorrono cinque addetti;

- lapertura del ristorante etnico costa Euro 135.000.

001. Sulla base delle informazioni fornite, occorre un solo addetto per I'avvio:
A) Della pizzeria.

B) Del ristorante etnico.

C) Del ristorante macrobiotico.

002. Quale attivitd ha un costo di apertura stimato pari a Euro 140.000?
A) Il ristorante macrobiotico.

B) Il ristorante etnico.

C) La pasticceria.

003. Sulla base delle informazioni fornite & corretto affermare che:

A) Per l'avvio dell'attivita il cui costo stimato & di Euro 143.000 occorre un solo addetto.
B) Gli addetti necessari per l'avvio della pizzeria sono tre.

C) Gli addetti necessari per I'avvio della pasticceria sono cinque.

004. L'attivita per cui i costi di apertura stimati sono maggiori é:
A) La pizzeria.

B) Il ristorante etnico.

C) La pasticceria.

005. Quale attivita richiede tre addetti?
A) La pasticceria.

B) La pizzeria.

C) Il ristorante etnico.

006. In quale riga é presente la seguente sequenza: DDDSSSDSD?
A) SSDDDSSSDSDDSDSSSDDDS.

B) SDSDDDDDSDDSDSSDDDSDS.

C) SDSDDDSSDSDDSDSDDDSSD.

007. Quale, tra le seguenti, presenta tre discrepanze rispetto alla base? CAPPA - FAINA - PANDA.
A) TAPPA - FAINE - VANDA.
B) CAPPA - FAINA - VANDA.
C) CAPPA - FAINE - VANDA.

008. In quale sequenza di lettere le "T" sono a pari numero delle "E"?
A) TTTTLTELLESELTELLESE.
B) TCSTTSTLTELLESECELCS.
C) TTSLTLTLLESETLLECLEL.

009. Quali numeri completano la serie? 92-95-88-91-84-87-...-...-76-79.
A) 80 ¢ 83.
B) 81 e 83.
C) 80 ¢ 84.

010. La biblioteca delle scuole medie possiede i sette ottavi del numero di volumi che possiede la biblioteca del liceo. Sapendo che
) entrambe le biblioteche possiedono complessivamente 450 volumi, quanti volumi possiede ciascuna?

A) 210 e 240.

B) 220 e 230.

C) 200 e 250.

011. Nel Parco Giardino Sigurta vi sono complessivamente 108 piante tra giacinti, narcisi e tulipani, 18 in ogni serra; 9 di ogni
serra sono narcisi. Quante sono complessivamente le piante di giacinti e tulipani presenti nel Parco?

A) 54,

B) 55.

C) 56.

012. Ad un tavolo tondo siedono: Adam, Bice, Cora, Dante ed Ennio. Se Cora non é accanto a Dante e Adam é tra Dante e Bice,
di conseguenza Ennio:

A) Siede vicino a Dante.

B) Siede vicino ad Adam.

C) Siede tra Cora e Adam. \
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013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporte di inclusione?
A) Lino, tessuto.

B) Cotone, Lino.

C) Cotone, lavatrice.

014. Data la parola "dorso", quale tra quelle proposte é la meéno attinente/collegabile?

A)Cellula. © - - . .
B) Stile.

C) Mani.

015. Quale dei seguenti termini pud sostituire Ia parola "eccepire" senza modificare il significato della frase ove essa é inserita?
A) Contestare.

B) Asserire.

C) Consentire.

016. Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? "Di notte NON si vede bene.".
A) Avverbio.

B) Congiunzione.

C) Preposizione.

017. Indicare I'opzione esatta. Il calore & una particolare forma di:

A) Energia. . . . -
B) Sostanza.

C) Materia.

018. Con riferimento alla tutela della salute umana, la Costituzione dispone che la Repubblica:

A) Garantisce cure gratuite agli indigenti.

B) Anche in viclazione dei diritti imposti dal rispetto della persona umana, pud obbligare i cittadini a determinati trattamenti sanitari.
C) Garantisce cure gratuite a tutti i cittadini.

019. Quale tra i seguenti Paesi ¢ un potenziale candidato dell'Unione europea, ovvero un Paese che non soddisfa ancora i
requisiti richiesti per I'adesione all'UE?

A) Bosnia-Erzegovina.

B) Francia.

C) Lussemburgo.

020. Nell'opera dantesca la “Divina Commedia” dove si trovano Minosse, il Cerbero, le tre furie?
A) Nell'Inferno.

B) Nel Paradiso.

C) Nel Purgatorio.

021. Tra le opere piu significative del Manzoni ricordiamo "I Promessi Sposi". Quale tra i personaggi illustri dell'opera & il
difensore inerme, il profeta instancabile della giustizia?

A) Fra Cristoforo.

B) Egidio.

C) Lucia.

022. Qual ¢ il poeta ricordato per la "poetica del fanciullino"?
A) Giovanni Pascoli.

B) Giacomo Leopardi.

C) Gabriele D'Annunzio.

023. Lo scrittore Carlo Collodi & autore:
A) Dell'opera "Le avventure di Pinocchio".
B) Dell'opera "Divina Commedia".

C) Dell'opera "Decameron”.

024. Chi fu I'esponente del Partito Socialista Unitario che nel 1924, dopo il suo discorso alla Camera in cui contestd la validita
delle elezioni vinte dalla Lista Nazionale, fu aggredito a Roma da quattro figure dello squadrismo fascista, rapito e ucciso?

A) Giacomo Matteotti. :

B) Antonio Gramsci.

C) Alcide De Gasperi.

025. Nel 1923 in Italia, durante il periodo fascista, il governo fece approvare dalla Camera e dal Senato una nuova legge
elettorale che prevedeva un larghissimo premio (due terzi dei seggi) per la lista che avesse conseguito la maggioranza
relativa dei consensi. Chi fu il proponente di questa legge da cui prese il nome?

A) Giacomo Acerbo.

B) Tito Zaniboni.

C) Edmondo Rossoni.
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026. Com'era anche conosciuta la Repubblica Sociale Italiana, fondata da Benito Mussolini nel 1943 completamente asservita ai
nazisti?

A) Repubblica di Salo.

B) Repubblica del Garda.

C) Repubblica di Trento.

027. Chi guido inizialmente il sindacato fondato in Polonia Tiel settembre del 1980 in seguito agli scioperi nei canfieri navali di
Danzica?

A) Lech Walesa.

B) Karol Wojtyla.

C) Zbigniew Brzezinski.

028. I1 Monviso fa parte di quale sezione delle Alpi?
A) Cozie.

B) Graie.

C) Marittime.

029. Nell'Italia centrale ci sono tanti laghi che sono nati dai vulcani (laghi vulcanici); quando i vuleani si sono spenti, il cratere si
¢ riempito d'acqua. Quale fra i seguenti & un lago vulcanico?

A) Lago di Mezzano.

B) Lago di Garda.

C) Lago di Campotosto.

- " a

030. A quale mare appartengono le "lagune"?
A) Solo al mare Adriatico.

B) Al mare di Sardegna.

C) Solo al mare Ionio.

v
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